Manuál pro hodnotitele
Metodické postupy pro hodnotitele LEADER
Výběrová komise hodnotí pouze to, co je napsáno v žádosti. Pokud žadatel požaduje body např. za inovativní výrobek, musí v žádosti popsat, že jde opravdu o nový výrobek, který se nevyrábí v ČR nebo v rámci Ol. kraje apod. Pro popis jsou ve formuláři žádosti kolonky v části u bodovacích kritérií. Žadatel tedy musí uvést informaci tak, aby hodnotitel mohl posoudit, jakou míru bodů přidělí. Na veřejné prezentaci se hodnotitelé mohou doptat pouze na drobné nejasnosti.

U kritérií hodnotitel vždy posuzuje míru naplnění kritéria v závislosti na rozpočtu výdajů, které toto kritérium pomáhají naplnit. Například pokud pouze 1/10 rozpočtu projektu bude mít pozitivní dopad na děti, nelze očekávat že projekt v kritériu č. 4 obdrží plný počet bodů, ale pouze cca 1/10 bodů. Míra přidělení bodů je na každém hodnotiteli, na základě objektivních údajů uvedených v žádosti.

Manuál pro hodnotitele ukazuje principy hodnocení a především škálovatelnost jednotlivých kritérií. Výsledný přidělený bodový zisk je na posouzení a rozhodnutí každého jednotlivého hodnotitele a zohledňuje situaci danou v předloženém projektu.
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Postup při hodnocení kritérií

Kritérium 1

1. Vytvoření každého nového trvalého pracovního místa dle definice v příloze 2 Metodiky pro tvorbu Fichí a specifických podmínek opatření IV.1.2.

Bodový zisk:
0-50 bodů

50 bodů = Projekt prokazatelně vytváří více než dvě nová pracovní místa, nebo bude vytvořeno pracovní 

místo pro cílové skupiny limitované, znevýhodněné na pracovním trhu.  

40 bodů = Prokazatelné vytvoření dvou nových pracovních míst.  

30 bodů = Prokazatelně alespoň jedno nové pracovní místo.

Způsob hodnocení kritéria:
V tomto kritériu se hodnotí vytvoření nových pracovních míst, která žadatel v průběhu realizace nebo těsně po skončení projektu vytvoří. Toto pracovní místo je třeba udržet nejméně po dobu udržitelnosti projektu (5 let), a tato skutečnost je striktně kontrolována, a musí být dokladována výkazy před a po podání žádosti (sociální pojištění). Více informací o dokladování nově vzniklého pracovního místa je v pravidlech IV.1.2.
Pokud projet vytvoří 3 a více míst, dostane 50 bodů.

Pokud projekt nevytvoří místo, ale pouze připouští možnost vytvoření místa v budoucnu, případně udržení stávajícího místa, nedostane v tomto kritériu žádný bod.

Výtah z pravidel:

Nově vytvořené pracovní místo:

Nově vytvořeným pracovním místem se rozumí zaměstnanec v pracovním poměru se stanovenou pracovní dobou 40 hodin týdně, v dvousměnném pracovním režimu 38,75 hodiny týdně, v třísměnném a nepřetržitém pracovním režimu 37,5 hodiny týdně a v případě, že se jedná o zaměstnance mladšího 18 let 30 hodin týdně.

V případě např. sezónních pracovníků či kratší stanovené pracovní doby se odpracované hodiny za kalendářní rok přepočítávají na ekvivalentní počet pracovníků, tzn. pracovníků se stanovenou pracovní dobou 40 hodin týdně, v dvousměnném pracovním režimu 38,75 hodiny týdně a v třísměnném a nepřetržitém pracovním režimu 37,5 hodiny týdně a v případě, že se jedná o zaměstnance mladšího 18 let 30 hodin týdně.

Období, ve kterém je žadatel povinen dodržovat závazek počtu nově vytvořených pracovních míst, začíná běžet za 6 měsíců od data převedení dotace příjemci dotace a běží po dobu lhůty vázanosti projektu na účel. Deklarovaný počet nově vytvořených pracovních míst musí být dodržen za každý jednotlivý kalendářní rok v době vázanosti projektu na účel. V případě, že v době vázanosti projektu na účel nastane období kratší než celý kalendářní rok, pak bude pro výpočet nově vzniklých pracovních míst brána odpovídající poměrná část roku.

Nedodržení vytvoření a udržení počtu nově vytvořených pracovních míst, které žadatel deklaroval do žádosti o dotaci během lhůty vázanosti na účel, je bráno jako porušení výběrových kritérií se sankcí 100%.

Kritérium 2
2. Uplatňování inovačních přístupů.
Bodový zisk:
0 - 30 bodů

Uplatňování inovačních přístupů (Vysoká přidaná hodnotu projektu s velkou možností multiplikace, je novátorský, řešením překvapivý, originálně využívá zdroje, Projekt je v místě neobvyklý, přináší novátorské způsoby a rozvojové příležitosti, možnost multiplikace, projekt využívá přístupy, které jsou v současné době v místě nové a je v zásadě multiplikativní, předkladatel projektu prokáže využití moderních technologií, nebo produktem bude inovativní výrobek, spolupráce při realizaci nebo přípravě záměru s dalšími subjekty různého zaměření, projekt nenese významné známky inovativnosti, umožňuje opakování jiným zájemcem.)

Způsob hodnocení kritéria:
V tomto kritériu je hodnocena faktická inovativnost projektu. Míra inovativnosti je posouzena hodnotitelem, na základě informací uvedených v žádosti.
Příklady postupu při hodnocení:

- Pokud dojde pouze k opravě stavby, výměně stavebních prvků, TZB apod, a to za použití běžných materiálů a technologií (např. vymění se stará okna za nová), není to inovace = 0 bodů.

- multiplikativním se myslí to, že projekt přinese něco nového, v místě nevyzkoušeného (inovativního), s čím zde ještě nejsou zkušenosti, a následovníci pak toho mohou využít, a toto řešení dále rozšířit. Tím pádem má projekt multiplikační efekt, a dle míry mu mohou být přiděleny body.
- novátorský, řešením překvapivý = pokud projekt přinese řešení, které v rámci ČR není běžné, je nové, zcela neobvyklé, jinak než se běžně dělá, pak je projekt inovativní a měl by získat plný počet bodů.

- projekt originálně využívá zdroje = jedná se o obdobu toho, co jsme napsali u předchozí odrážky. Nejedná se jen o zdroje energií, ale i zdroje pro výrobu, suroviny. Např. podnikatel vyrábí bedýnky na ovoce ze dřeva, ale nenakupuje na pile běžné řezivo, nýbrž vykupuje odpadní dřevo z vedlejšího provozu, a využívá (recykluje) odpady. Pokud je takto postavený projekt, lze přidělit body za inovaci.
- využití moderních technologií = projekt v situaci kdy se dá koupit starší, běžná technologie i nová, moderní technologie - využije právě to nové moderní řešení, získává body. Avšak jde o technologii, kterou již i jiní používají. Proto získává max. cca 50% bodů. Hodnotitel zváží míru modernosti technologie, a dle toho přidělí body.

- produktem bude inovativní výrobek = toto je pouze u Fiche 1, 2, 8. Pokud se projektem vyvine nový výrobek, nebo se pořídí technologie, která takovýto nový bezkonkurenční výrobek vyrábí, je možno udělit až plný počet bodů. Hodnotitel zváží, zda jde o výrobek, který opravdu v rámci ČR nemá obdoby, nebo jde o novinku jen místní, a dle toho přidělí body.
- spolupráce při realizaci nebo přípravě záměru s dalšími subjekty různého zaměření. 
Např. sportovci chtějí na hřišti udělat závlahu trávníku. V rámci přípravy projektu se setkávají s firmou z regionu, která se pumpami zabývá, a vytvoří tak nové řešení, které běžně tato firma nedělá. Např. firma, která dělá pumpy do jaderných elektráren, vytvoří řešení pro malé sportovní kluby. 

Projekt přestože používá celkem běžnou technologii zavlažování, kterých je i na jiných hřištích spousta, je inovativní svým způsobem spolupráce. Pokud se tento způsob spolupráce prokáže (žadatel to musí v žádosti popsat, případně doložit nějakou nepovinnou přílohou, fotodokumentací, zápisem apod. nebo přizve partnera na prezentaci) je možno přidělit cca 50% bodů.
- projekt nenese významné známky inovativnosti, umožňuje opakování jiným zájemcem = tím se myslí celkem běžné řešení, které však nově vyzkouší nějaký postup, nějaké řešení, které pak bude moci v příštím roce např. podat jiný žadatel, zkrátka projekt, který se bude moci „zkopírovat“ do příštích let, ale není nějak významně inovativní. V takovém případě pouze malý počet bodů. 
Kritérium 3
3. Víceodvětvové navrhování a provádění projektu založené na součinnosti mezi subjekty a projekty z různých odvětví místního hospodářství.
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Spolupráce: Předkladatel projektu při jeho přípravě nebo realizaci prokáže spolupráci s partnery - jiný 

subjekt, který má vztah s projektem, přímo ho výstupy projektu ovlivní, nebo se případně jedná i o 

zrcadlový projekt

Způsob hodnocení kritéria:
V tomto kritériu se hodnotí především spolupráce při přípravě a realizaci projektu. Hodnotitel z uvedených informací a příloh posoudí, jak moc je spolupráce pro projekt nezbytná a přínosná. 
Příklady hodnocení:

Na realizaci projektu se podílejí dva či více partnerů z různých odvětví, výstupy projektu budou mít přímý přínos pro oba partnery, a projekt by se jen obtížně realizoval bez jednoho s partnerů = až plný počet bodů
Na realizaci projektu se podílejí dva či více partnerů ze stejných odvětví, a projekt by se jen obtížně realizoval bez jednoho s partnerů – přidělí se max cca 2/3 bodů

Na realizaci projektu se podílejí dva partneři z jakýchkoliv odvětví, a není prokazatelné že by se projekt bez jednoho z nich nedal realizovat – max. cca polovina bodů.

Smlouva o partnerství je na první pohled v projektu uzavřena účelově, partnerství má pro projekt velmi malý význam = max cca 1/6 bodů.

Spolupráce musí být v projektu jasně doložena, např. smlouvou o spolupráci přiloženou jako nepovinná příloha.
Kritérium 4
4. Zaměření dopadů projektu na mladé lidi do 30 let.
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Zaměření dopadů na mladé lidi do 30 let: Z projektu mají prokazatelný a přímý mladí prospěch lidé do 30 let, projekt částečně přihlíží k uplatnění mladých lidí, lze očekávat jejich nepřímý prospěch z realizace, k mladým lidem projekt přihlíží okrajově nebo jen v malé míře.

Způsob hodnocení kritéria:
Zde hodnotitel posoudí, jakou měrou je projekt přínosem pro děti a mladé lidi do 30 let. Vše musí vycházet z faktů popsaných v žádosti projektu a jeho přílohách.
Příklad hodnocení:
- pokud projekt je přímo zaměřený na mladé do 30 let, např. vybudování mateřské školy, udělí se max. plný počet bodů.
- pokud kupříkladu projekt řeší opravu sokolovny, kde lze předpokládat, že cvičí všechny věkové kategorie (i děti, žáci, ale i starší cvičenci), přidělí se přibližně polovina bodů. Lze si představit odůvodněný případ, kdy lze při mimořádném přínosu pro tuto věkovou skupinu přidělit více (např. prokazatelné hlavní využití školou). Míra je na posouzení hodnotitelem.

- pokud žadatel v projektu uvede, že je zaměřen na mladé lidi (typicky např. hasiči když spravují hasičárnu do projektu napíší, že je to pro mladé lidi), musí hodnotitel z projektu zjistit jakou měrou, nebo se na toto doptat při prezentaci. Pak přidělí body. Např. pokud větší část členské základny hasičů je nad 30let (třeba ze 60 členů pouze 20 je mladších), přidělí se max. cca 1/4 bodů.
- také je potřeba zvážit míru naplnění kritéria podle financí. Příklad: projekt opravuje budovu obecního úřadu (10 místností) a v 1 místnosti, která slouží mateřské škole vymaluje stěny. Náklady na rekonstrukci 10 místností jsou 500 tis Kč., náklady na vymalování školky jsou 5 000 Kč. Pak samozřejmě projekt nedostane plných 20 bodů, ale pouze max. 1 bod. Vymalování školky bylo k projektu přidáno zřejmě účelově, kvůli bodům.
Pokud se projekt skládá z různých částí, pak vždy posuzujte, kolik z celkových nákladů projektu jde právě do investice do dětí a mládeže. Např. pokud 50% výdajů jde do MŠ a 50% do oprav OÚ. pak přidělte cca polovinu. Pokud 30% výdajů do MŠ, pak cca třetinu bodů.
Kritérium 5
5. Zaměření dopadů projektu na ženy.
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Zaměření dopadů projektu na ženy: Z projektu mají prokazatelný a přímý prospěch ženy, projekt částečně přihlíží k uplatnění žen, lze očekávat jejich nepřímý prospěch z realizace, k ženám projekt přihlíží okrajově nebo jen v malé míře.

Způsob hodnocení kritéria:
Zde hodnotitel posoudí, jakou měrou je projekt přínosem pro ženy. Vše musí vycházet z faktů popsaných v žádosti projektu a jeho přílohách. Postup je analogický jako u předchozího kritéria.
Vždy bude potřeba posoudit míru, neboť téměř každý projekt napíše že nějakým způsobem přispěje ženám (vždy jsou nějaké sportovkyně, hasičky, matky...). Ale do sokolovny nechodí cvičit pouze ženy, nelze tedy přidělit plný počet bodů, pouze max. cca polovinu a méně, pokud lze z projektu předpokládat že zde cvičí i muži.

Kritérium 6
Tvorba pracovních míst po skončení projektu
Bodový zisk:
0 – 10 bodů

Pokud existuje možnost, že díky projektu dojde v budoucnosti ke vzniku pracovního místa, bude přiděleno max. 10 bodů.

Způsob hodnocení kritéria:
Toto kritérium doplňuje kritérium 1. 
Žadatel musí v projektu popsat informace k přidělení bodů u toho kritéria, pokud požaduje. Pokud projekt svým charakterem směřuje ke zlepšení podnikatelské situace a možná i v budoucnu vytvoří místo, dostane body. Jsou i projekty, které místo vytvoří, ale žadatel to nechce jasně deklarovat do projektu kvůli závazku udržitelnosti, takový projekt zde samozřejmě obdrží plný počet bodů. 
U tohoto kritéria bude obvykle přidělen buď plný počet bodů, nebo žádný bod.

Pokud projekt díky realizaci pouze udrží stávající místa, a výslovně neuvádí, že by díky projektu mělo vzniknout nové místo, pak se přidělí max. cca polovina bodů.
Projekt, který vytvoří 1 a více míst, a již dostal přidělené body v rámci krit. 1, i zde dostane automaticky 10 bodů.
Kritérium 7
Realizace projektu má pozitivní dopady na ŽP
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Projektem vznikne místně významné a měřitelné zlepšení kvality životního prostředí, podstatou projektu je vybudování nového zařízení pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů, projekt počítá s využíváním obnovitelných zdrojů energie, projekt povede ke zmírnění negativních dopadů na životní prostředí.

Způsob hodnocení kritéria:
U tohoto kritéria hodnotitel posoudí míru pozitivního dopadu realizace na životní prostředí. Pokud je míra prokazatelná, jasně měřitelná a v rámci území patrná, hodnotitel se pohybuje v horní polovině přidělení bodů. Pokud je míra pozitivního dopadu nepatrná či obtížně měřitelná, v rámci území nevýznamná, hodnotitel se pohybuje v dolní polovině přidělení bodů. Pokud není žádná, nepřidělí se body.

Text – pro hodnotitele:

- významné a měřitelné zlepšení kvality životního prostředí = např. vybudováním ČOV dojde k významnému a měřitelnému zlepšení stavu vody v recipientu. To je prokazatelné, a projekt může dostat až plný počet bodů. Významnost je třeba posoudit. Pokud projektem zmenším množství emisí jdoucí z kotelny – např. výměnou kotle na brikety na kotel na plyn – dojde ke zmenšení, ale ne až tak významnému. Emise se sice sníží z budovy na polovinu, ale v rámci obce se to až tak měřitelně neprojeví. Projekt by mohl tedy dostat tak max. 30% bodů. Pokud by neosadil kotel na plyn, ale kupříkladu tepelné čerpadlo, obdrží 70 – 100 % bodů. Vždy zvažovat míru a „významnost“ zlepšení.
- nové zařízení pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů = pokud projekt představuje přímo pořízení technologie na výrobu OZE (např. malá vodní elektrárna, větrná, apod.), pak je toto naplněno a projekt obdrží až 100%  bodů.
- Projekt počítá s využíváním obnovitelných zdrojů energie = to jsou projekty, které např. pro vytápění využívají OZE (např. kotel na biomasu, tepelné čerpadlo, solární kolektor)
- zmírnění negativních dopadů na životní prostředí = např. výměna oken starých, dřevěných za nová plastová. Spotřeba plynu se zmenší v kotelně kupříkladu o 40 %. Dojde tedy nepřímo ke zlepšení ŽP tím, že spálím méně plynu, mírně snížím emisi z kotle, a hlavně zmenším spotřebu neobnovitelného zdroje – plynu. Takovýto projekt, který pouze zmírní negativní dopady, pouze zmírní, neodstraní, a navíc ještě nepřímo, může dostat pouze maximálně cca 50 % bodů.
Pokud předmětem projektu je pořízení technologie, která je sama o sobě šetrná k životnímu prostředí, a používáním této technologie dojde k měřitelnému přínosu pro ŽP – projekt obdrží až plný počet bodů. Je potřeba zvážit míru zlepšení, a měřitelnost zlepšení, na základě informací uvedených žadatelem (např. nepovinná příloha certifikace ISO – ŽP) toto posoudí hodnotitel.
Kritérium 8
Kulturní dědictví
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Obnovená kulturní památka nebo památka místního významu
Způsob hodnocení kritéria:
- Pokud předmětem projektu je památka zapsaná v seznamu NKP – lze přidělit až 100 % bodů
- Pokud předmětem projektu je památka nezapsaná, ale místního významu – max cca 2/3 bodů. Musí být prokázáno vyjádřením NPÚ, nebo odborem památkové péče ORP, nebo vyjádřením způsobilé osoby (např. restaurátor) – tedy nějakým způsobilým orgánem v památkové péči.

- pokud jde pouze o prohlášení zastupitelstva, že jde o významnou místní památku, avšak není to podloženo ani NPÚ, ani ORP ani způsobilou osobou, pak max. 1/3 bodů.
- vždy je třeba zvážit míru opravy památky v rámci projektu – podíl na rozpočtu. Pokud projekt kombinuje aktivity, při nichž 1/10 nákladů jde na obnovu kulturní památky, tak se přidělí max. 1/10  bodů.
Kritérium 9
Zlepšení služeb na venkově
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Vytvoří se nová, v obci dosud neexistující služba nebo zařízení, vybavení, investice prokazatelně znamená zlepšení stávajícího vybavení, služeb, zařízení v obci

Způsob hodnocení kritéria:
- projekt vytvoří úplně novou, v obci neexistující službu (např. provozovna pro kadeřníka, který v obci doposud nebyl a po skončení projektu bude zde tuto službu nabízet) = až 100% bodů
- pokud se zlepší stávající služba (např. nově opravená a vybavená provozovna pro stávajícího kadeřníka), tj služba která je zde už provozována = max cca 2/3 bodů

- zlepšení zařízení v obci – např. zlepšení (oprava) rozhlasu, rekonstrukce výletiště, areálu pro zábavy, tj zlepšení vybavení, které je často obecní nebo spolkové, nekomerční a poskytuje nekomerční službu, službu veřejnou = max. cca 1/3 bodů
Kritérium 10
Využití stávajících staveb
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Využití a obnova existující stavby/budovy, nebo obnova stávajících nevyužitých prostor

Způsob hodnocení kritéria:
Toto kritérium má zvýhodnit opravu stávajícího stavebního fondu před novou výstavbou „na zelené louce“.
- v případě, že se díky projektu využije stará budova, která nebyla využívána, a najde se jí nové využití, pak až 100% bodů. Obdobně u jiných staveb, které nejsou budovou (např. chodník), přidělím maximálně cca 50% bodů.
- pokud projekt pouze opravuje stávající budovu, která již pro daný účel sloužila (např. oprava stávající hasičské zbrojnice), pak max. 50 % bodů. Obdobně u jiných staveb, které nejsou budovou (např. chodník), přidělím maximálně cca ¼ bodů.
Kritérium 11
Výše dotace
Bodový zisk:
200 bodů

Projekt s celkovou požadovanou dotací do 0,5 mil. Kč.
Způsob hodnocení kritéria:
Kritérium zajišťuje naplnění dohody MAS Region HANÁ, že budou realizovány pouze projekty s požadavkem do 0,5 mil. Kč.

Ať jde o projekt včetně DPH nebo bez DPH, zde musí žádat dotaci pouze 500 tis. Kč. Pokud je do této částky včetně, získává 200 bodů. V opačném případě 0 bodů.
Kritérium 12
Zapojení dobrovolných organizací a neziskového sektoru
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Projekt je významnou měrou realizován neziskovým subjektem, se zapojením dobrovolné práce.

Způsob hodnocení kritéria:
Projekt žádá neziskovka, a je zaměřen na její předmětnou činnost – plný počet bodů
Projekt žádá obec – pokud je výstup (předmět) projektu zaměřen na neziskovky, na jejich činnost (např. sportovní hřiště pro TJ apod.) – max. do 2/3 bodů – hodnotitel zváží míru u konkrétního projektu.
Pokud žádá obec na aktivitu, která nesouvisí s činností neziskovek, neslouží jim (např. obecní úřad škola, zdravotní středisko, chodník), pak 0 bodů

Projekt žádá církev – platí totéž co pro neziskovku, tedy max. 30 bodů
Kritérium 13
Konzistentnost záměru projektu
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Projekt je vnitřně ucelený, jednotlivé aktivity se vzájemně doplňují ve smysluplný celek k naplnění cílů projektu.

Způsob hodnocení kritéria:
Většina projektů (dle zkušeností doposud) zde získá plný počet bodů. O body bude ponížen projekt, který je vnitřně nekonzistentní, bez smysluplné provázanosti aktivit. Pokud aktivity nejdou za jedním společným cílem, a projekt vykazuje vnitřní nesourodost, hodnotitel posoudí a body nepřidělí, nebo pouze v omezené míře.
Pokud má projekt jasně definovaný cíl, který je shodný s cílem Fiche, aktivity a výdaje projektu se vzájemně doplňují k jednotnému cíli, projekt získá plný počet bodů.
Pokud projekt dohromady spojuje nesourodé výdaje či investice, které jsou uměle spojeny do jednoho projektu za účelem např. získání více bodů či obejítí části pravidel projekt získává 0 bodů.

Hodnotitel zváží míru kvality záměru, jeho promyšlenost a sourodost, a podle toho přidělí body od 0 do 100%. 

Např. pokud projekt má za cíl zlepšit objekt a vybavení pro hasiče, a v rámci projektu se opraví zbrojnice a koupí stříkačka, jde automaticky o plný počet bodů. Pokud se k tomu připojí ještě uspořádá akce hasičské odpoledne pro ženy – hasičky (kvůli bodům ženy, akce pro ženy nemá nic společného se zlepšením vybavení pro hasiče), pak je projekt nekonzistentní a získá zde 0 bodů.
Kritérium 14
Přínos pro cestovní ruch

Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Výstupy projektu jsou využitelné pro venkovský cestovní ruch.
Způsob hodnocení kritéria:
Pokud výstupy projektu jsou využitelné pro cestovní ruch, přidělí se max. 30 bodů. Komise zváží míru naplnění tohoto kritéria.
Kritérium 15
Investice do stavebního fondu

Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Předmětem projektu je výstavba nové budovy.
Způsob hodnocení kritéria:
Jakmile předmětem projektu je buď rekonstrukce, nebo nová výstavba budovy, stavby, přístavby, přidělí hodnotitel body. Toto kritérium zvýhodňuje stavby před stroji a technologiemi.

Kritérium 16
Úprava, obnova a tvorba veřejných prostranství včetně zeleně
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Projekt se zabývá úpravou, obnovou a tvorbou veřejných prostranství včetně zeleně.
Způsob hodnocení kritéria:
Kritérium bodově zvýhodňuje projekty, které představují obnovu a tvorbu veřejných prostranství včetně zeleně (tedy uličního prostoru, návsí, parků apod.)

Je třeba zvážit míru finančního podílu takovýchto výdajů na celkovém rozpočtu projektu, pokud se v projektu spojují aktivity úpravy prostranství např. s investicí do infrastruktury, sítí nebo budov.
Je třeba také zvážit ucelenost obnovy veřejného prostranství a dle toho přidělit body. Výhodu vyššího počtu bodů budou mít kupříkladu projekty, které vyřeší celý uliční prostor, nebo celý parčík, před projekty, které v ulici zrealizují třeba jen chodník, nebo vysadí 1 strom, nebo v parku jen doplní lavičky.
Kritérium 17
Vypracování studií a programů obnovy, využití a regenerace kulturního dědictví venkova
Bodový zisk:
0 – 20 bodů

V rámci projektu bude zpracována studie obnovy a využití kulturního dědictví venkova, soupis či mapa kulturního dědictví či jiná přijatelná dokumentace.
Způsob hodnocení kritéria:
Toto kritérium přidělí body projektu, kde bude výstupem studie obnovy a využití kulturního dědictví venkova, soupis či mapa kulturního dědictví či jiná přijatelná dokumentace. Zrovnoprávňuje tak bodově takové záměry při soutěži s projekty obnovujícími stavebně objekty (tyto získají body v jiném kritériu)

Kritérium 18
Výstavní expozice a muzea

Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Realizací projektu vznikne nová či dojde k rozšíření stávajících výstavních expozic a muzeí s nabídkou místních kulturních a historických zajímavostí.
Způsob hodnocení kritéria:
Toto kritérium přidělí body projektu, který se zabývá výstavbou či pořízením nových či dojde k rozšíření stávajících výstavních expozic a muzeí s nabídkou místních kulturních a historických zajímavostí. Zrovnoprávňuje tak bodově takové záměry při soutěži s projekty obnovujícími stavebně objekty (tyto získají body v jiném kritériu)

Kritérium 19
Vytvoření nového ubytovacího místa
Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Projektem vznikne nové ubytovací místo, či v rámci stávajícího ubytování vznikne nová ubytovací kapacita.
Způsob hodnocení kritéria:
Pokud vznikne nové ubytovací místo, v objektu doposud nebylo – až 100% bodů.
Pokud projekt pouze rekonstruuje stávající ubytování, či přestavuje novou kapacitu ke stávajícímu ubytovávacímu zařízení, pak hodnotitel přidělí maximálně 50 % bodů. 

U obou výše zmíněných bude přihlédnuto k počtu lůžek, která projektem vzniknou.

Ubytováním při hodnocení tohoto kritéria myslíme pouze ubytování, které je veřejně nabízeno pro návštěvníky obce, pro turisty apod. Pokud kupříkladu dojde k výstavbě 2 pokojů na myslivecké chatě, které ale budou sloužit pouze tomuto spolku, a ubytování nebude veřejně nabízeno pro potřeby cestovního ruchu, nebudou u tohoto kritéria přiděleny body.
Kitérium 20
Vytvoření nového stravovacího místa

Bodový zisk:
0 – 20 bodů

Projektem vznikne nové stravovací místo, či v rámci stávajícího ubytování vznikne nová stravovací kapacita.

Způsob hodnocení kritéria:
Nové stravovací místo, které doposud nebylo – až 100% bodů
Rekonstrukce nebo rozšíření stávajícího stravovacího místa – max. 50 % bodů.

Zde se opět myslí pouze veřejné stravovací místo, veřejně přístupné.

Kritérium 21
Rozšíření podnikatelských příležitostí

Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Projekt vede k diversifikaci příjmů podnikatelů a přináší nové oblasti činnosti podnikání, projektem vznikne nová živnost nebo podnik založený začínajícím podnikatelem.

Způsob hodnocení kritéria:
Vznikne nová činnost podnikání, nová živnost – max 30 bodů
Kritérium 22
Místní tradiční produkce, lokální produkty

Bodový zisk:
0 – 30 bodů

Projekt směřující k podpoře místní tradiční produkce, zpracování a přidání hodnoty místním produktům.

Způsob hodnocení kritéria:
Pokud projekt svým charakterem vede k podpoře místní tradiční produkce, lze přidělit až 100% bodů. Stejně tak pokud jde o zpracování a přidání hodnoty místním produktům.
