Halová súťaž mladých hasičov o „Trojstarostovský pohár“

Komisia mládeže pri OV DPO v Zlatých Moravciach, 

Dobrovoľný hasičský zbor Tesárske Mlyňany, Dobrovoľný hasičský zbor Vieska nad Žitavou, Dobrovoľný hasičský zbor Slepčany,

OZ Požitavie-Širočina, 
Obecný úrad Tesárske Mlyňany, Obecný úrad Slepčany, Obecný úrad Vieska nad Žitavou


Vás pozývajú na 6. ročník o „Trojstarostovský pohár“ v halovej súťaži mladých hasičov. Súťaž sa uskutoční dňa 22.marca 2014 (sobota) o 1100 hod. v Kultúrnom dome vo Vieske nad Žitavou. 


Záštitu nad halovou súťažou prevzali starostovia obcí Tesárske Mlyňany, Slepčany, Vieska nad Žitavou. 


Súťaže sa môžu zúčastniť mladí hasiči vo veku od 8 do 15 rokov. Súťažiaci nesmie dovŕšiť v deň súťaže 16 rokov. Bude sa súťažiť v dvoch kategóriách – chlapci a dievčatá. V prípade zmiešaného družstva, bude družstvo zaradené do kategórie chlapcov. Súťažiť budú 4-členné družstvá, pričom každý člen družstva bude vykonávať svoj úsek. Každý súťažiaci môže súťažiť len za jedno družstvo. Budú dva pokusy, do hodnotenia sa bude zarátavať lepší dosiahnutý čas. V prípade zhodnosti časov, bude rozhodovať čas v druhom pokuse. V prípade rovnosti oboch časov poradie určí tretí pokus. Poradie plnenia úloh na svojom úseku je ľubovoľné. 
1. úsek:
Skladá sa: tunel 3 m dlhý, 62 cm široký a 80 cm vysoký; z dvoch hadíc C a z prúdnice C; úvez   

                                         na prúdnicu

Prvý člen družstva odštartuje na pokyn rozhodcu zo štartovacej čiary, prekoná tunel, spojí dve hadice C a na koniec jednej hadice C napojí prúdnicu C. Dobehne k prúdnici s hadicou C a urobí uvez na prúdnici. Cestou naspäť odpojí prúdnicu c a zoberie ju na štartovaciu čiaru.  Dotknutím ruky odovzdá štafetu druhému členovi družstva. Tunel prekonáva na úseku iba raz. 

Prvý člen družstva musí mať pri prekonaní svojho úseku ochrannú prilbu, ktorá mu nesmie pri plnení úloh spadnúť.

2. úsek:
Skladá sa: sací kôš, ventilové lanko, rozdeľovač, hadica B, prechodka z B na C, prúdnica C, uzol

Druhý člen družstva po dotknutí sa ruky od prvého člena vyštartuje zo štartovacej čiary, dobehne k saciemu košu, ktorý je položený stojato závitmi nahor. Karabínku na ventilovom lanku pripojí na oko spätnej klapky. Ďalej dobehne k rozdeľovaču, napojí naň hadicu B, na ňu napojí prechodku z B na C a na prechodku napojí prúdnicu C. Dobehne k stojanu a uviaže určený uzol. Cestou späť odpojí prúdnicu C a zoberie ju na štartovaciu čiaru. Odovzdá štafetu dotknutím ruky ďalšiemu členovi družstva.

3. úsek:
Skladá sa: hadica a prúdnica D, džberová striekačka, hadica C, drevená podložka, uzol


Tretí člen družstva po dotknutí sa ruky od druhého člena vyštartuje zo štartovacej čiary, dobehne k džberovej striekačke, napojí hadicu D na striekačku, rozvininie hadicu D (min. 1 m) a pripojí na ňu prúdnicu D. Dobehne k hadici C a položí ju na drevenú podložku tak, že hadica s polospojkami nesmie prečnievať cez podložku. Dobehne k stojanu a uviaže určený uzol. Cestou späť odpojí prúdnicu D od hadice D a prinesie ju na štartovaciu čiaru. Odovzdá štafetu dotknutím ruky ďalšiemu členovi družstva. 
4. úsek:
Skladá sa: 2 stojany, na ktorých je vo výške 80 cm voľne položená latka, rozdeľovač, 2 hadice C, 



                 prúdnica C, uzol


Štvrtý člen družstva po dotknutí ruky od tretieho člena vyštartuje zo štartovacej čiary, dobehne k stojanom a podbehne pod latkou bez toho, aby ju zhodil. Ak latka spadne, súťažiaci ju môže položiť späť  a znovu ju úspešne prekonať. Potom dobehne k hadiciam C, spojí ich pripojí k rozdeľovaču, napojí prúdnicu C a rozvinie až po stojan s uzlami. Uviaže určený uzol. Po vykonaní beží späť na štartovaciu čiaru. Latku so stojanmi prekonáva na úseku iba raz. 

Na úsekoch 2. až 4. sa menia uzly – lodná slučka, tesársky uzol, plochá spojka. Tesne pred štartom ich určí určený rozhodca. 


Každý člen družstva sa musí po vykonaní disciplíny vrátiť na štartovaciu čiaru a zostať na nej až do dokončenia pokusu. Náradie na disciplínu si pripravuje každý sám ľubovoľným spôsobom, pokiaľ nie je určené inak. Polospojky musia byť pred štartom nastavené od seba na list papiera. 

Za každý nesprávne vykonaný úkon, prípadne nevykonaný úkon je 5 trestných sekúnd. Za nesprávne uviazaný (príp. neuviazaný) uzol je 30 trestných sekúnd.

Za disciplínu a zdravotný stav súťažiacich je zodpovedný vedúci družstva. Súťažiaci súťažia na vlastné riziko. 


Prihlásiť sa a bližšie informácie môžete získať na telefónnom čísle alebo mailom:


0905 313 788


branobanyi@gmail.com





Tešíme sa na Vašu účasť










Mgr. Branislav Bányi









   predseda komisie mládeže OV DPO

